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CHIMIE
Exercicen® [ 3,75 pts )

1) Reproduire et compléter le tablzau suivant

Alcool (A) (B) Y
CH. - CH-CH; CH; = CH; —CH - CH;
Formule X
semi-développée élH CH;— CH;—CH,~CH; - OH 6 )
MNom
Classs
Formule brute

2) Préciser, parmi( A ), {B)et{C) les deux isoméres. Justifier la réponse.

3) L'oxydation ménagée de 'un des alcools (A ), ( B } ou { C } conduit & fa formation d'un acide
carboxylique (D)
a — ldentifier, en k2 justifiant, I'alcoc] oxyde.
b — Ecrirz ka formule semi-développes de (D) et donner son nom.

Exercice n*2 ( 4,25 pls }

1) Reproduire et compigier |2 fableau subvant

Formule brute Farmule semi-développée fonciion
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CH,

2) Préciser, parmi les corps (&), (B) et (C) c2ux qui sont des amines ef indiquer la classe de chacun
d'eux.

3) a- Ecrire l'éguation de la réaction d'ionisation de (A} lors de sa dissolution dans Peau.
b — Préciser si {(A) 2n solution aqueuse a un caractére acide ou basique . Justifier la réponse.

4) L'action d'un chiorure d'acyle sur Fun des composés (A) ou {C } conduit 4 la formation du composé
{B ). Ecrire I'équation de [a réaction et justifier le choix du réactif,



PHYSIQUE
Exercice n®1 [ 7 points )

Un oyclista qui constitue avec sa bicyclette un systéme { 5 } de masse M = 70 kg rouls sur uns
piste horizontale, suivant une trajectoire rectiligne, 4 la vitesse v de valeur ||'UE= Sm.s™.

Pour maintenir cette vitesse ¢ constante, le eycliste doit compenser les effsis des froitements,
équivalents 4 une force constante { | par le développement d'efferts musculaires équivalents & une
force F produisant sur un frajet de 100 m un travail motewr W = 10% J.

1) Calouler I'énergis cinétique du systémsa (8).

2} Faire le bilan des forces extérieures appliquées au sysiéme { 8 ) et calui des forees iniérisures
au méme systéms.

3) a-— Eroncer le théoréme de 'énergis cindtique.
b — Par application du théoréme de I'énergia cinétique, calculer :

- la valeurde T,
- la distance que parcouri {3} avant de s'arréter 2 partir du moment od le cyclisie

cesse de développer ia force F en supposant constanie la force H

Exercice n®2 { 5 points }

Les protons :p rapides, constituant una partie du rayonnement cosmique, bombardent les

noyaux des atomes présents dans la haute atmosphére et conduisent 4 la formation de neutrons En
enargétiqusas.
Ces derniers entrent en choc avec les noyaux d'atomes d'azote "; N de la haute atmaosphére
pour conduire 4 la formation de noyaux de 'un des isclopas du carbone selon 'égquation :
meMMN — 5 Ac+ W

1y Déterminer la nombre de massa A du carbons formé en précisani |a lof utilisés.

2} Le carbone ainsi formé st radioactii.
a — Précisear le type de radioactivité du carbone formé dans la haute atmosphére sachant qu'il y

a émission d'élactrons _‘:e .
b — Ecrire 'éguation de sa désintégration, en précisani le noyau fils formé avec la particuls f.',a.



